



Утвърдил:

Директор
Елеонора Владимирова

ПЛАН
ЗА КВАЛИФИКАЦИОННА ДЕЙНОСТ В ОБРАЗОВАТЕЛНАТА ИНСТИТУЦИЯ

за учебната 2023/2024 година

I. Анализ на квалификационната дейност през предходната учебна година

В края на учебната 2021/2022 г. след проведено анкетно проучване на потребностите на педагогическите специалисти за учебната 2022/2023 г. е изработен План за квалификация на педагогическите специалисти и Правила за организирането и провеждането на вътрешноинституционалната квалификация и за отчитането на участието на педагогическите специалисти в предлаганите форми. Документите са приети на педагогически съвет. През учебната година са проведени работни срещи и обучения, както следва:

Вътрешноинституционални:

Проведени са множество работни срещи в МО, в които са включени всички преподаватели, свързани с:

- Разработване на годишни тематични разпределения и на учебни програми за разширена и допълнителна подготовка;
- Изработване на материали, критерии за оценяване и скала за оценяване;
- Анализ на резултатите от входните нива, набелязване на мерки за преодоляване на пропуските им.

Проведени са две обучения:

- Работа в платформа Teams – обучение за новоназначени учители от 26.09.2022 г. до 30.09.2022 г. – 7 участници.
- Работа с ученици със Специални образователни потребности – обучение от 03.12.2022 г. до 04.12.2022 г. Място на провеждане: Панагюрище. Участници: 54.

Всички преподаватели са включени във вътрешноквалификационни дейности.



Външноинституционални:

В тези квалификации са участвали 52. учители на различни теми, съобразно интересите на колегията и предметите, които преподават. Четиридесет и седем преподаватели имат по един кредит, трима са с два кредита, двама с три, един с четири и един с пет кредита. Девет преподаватели не са участвали в обучения носещи кредити.

Колегите преминали през различни обучения, споделят наученото в методичните обединения и показват на практика усвоените нови методи и форми на обучение. Популяризирането на добрите практики се осъществява чрез открити уроци – проведени са 16 урока, в които са участвали 19 преподаватели.

През годината с наставници работиха шестима колеги, пет от тях са новопостъпили в системата на образованието и един след прекъсване от две години.

II. Цели, приоритети, очаквани резултати:

ЦЕЛИ И ПРИОРИТЕТИ:

1. Повишаване на научната, педагогическата и методическата подготовка и създаване на мотивация за развитие и самоусъвършенстване на учителите.
2. Усъвършенстване на професионалните умения и развитие на професионалните нагласи и ценности.
3. Създаване на мотивация за тяхното саморазвитие и самоусъвършенстване, за да могат учителите ефективно да изпълняват своята преподавателската работа.
4. Повишаване на резултатите и качеството на образование на децата и учениците.
5. Кариерно развитие на педагогическите специалисти.
6. Поставяне на ученика в центъра на взаимодействието учител-ученик чрез използване на интерактивни методи и позитивно възпитание в обучението и работа в групи.

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:

Усъвършенстване на теоретичната и практическа компетентност на учителите и обогатяване на техните знания, умения и компетенции по подготовката и реализацията им в тяхната преподавателска дейност.

Повишаването на професионалната компетентност на учителите на мотивацията им за оптимално самообразование и квалификация, както и за колаборативно учене, превръщането на СУРИЧЕ „Д-р Петър Берон“ в „училищна организация“.

Действащи методически обединения като форма за самоусъвършенстване и професионално израстване.



Средно училище с разширено изучаване на чужди езици “Д-р Петър Берон”

2300 гр. Перник ул. ”Отец Паисий” № 10, тел: 60-86-70

e-mail: info-1403216@edu.mon.bg, www.suberon-pernik.com



Създаване и реализиране на изследователска, изпреварваща и дългосрочна квалификация за подsigуряване на образователната система с развит човешки ресурс, материална база и резултатна образователна работа с учениците.

Създаден регистър на проведените квалификационни дейности и популяризиране на резултатите от тях.

Приемане на различни становища, мнения, идеи и довеждането им до дейност и реализация с желание, комуникативност, взаимопомощ, целеустременост, равнопоставеност, опознаване на личностите, работещи в екипа, поведението им, стремежите и нагласите им, рефлексия, създаване на позитивна екипна атмосфера: „от всеки по нещо ново, на всеки по нещо добро”.

Да следват определена структура, модел, методология; да използват информационните технологии; да интерпретират и обективно оценяват получените данни; да подбират правилната и научно-обоснова стратегия на поведение, свързана с ученето, квалификацията, новите планове и идеи; да оценяват използваните методи, програми, модел.

Квалификационната дейност следва да продължи развитието си в следните насоки: нормативно изграждане на обновена система за квалификационни услуги. Успехът зависи от развитието на човешкия ресурс в системата на образованието. Той е основен двигател на промените. Обществото и учениците ни имат нужда от доказващи се професионалисти, които имат ясна мотивация за дейността си, притежават знания, умения, нагласи за творческа работа и потребност от личностно развитие и усъвършенстване, хора с поглед в бъдещето.

III. Квалификационни дейности за учебната 2023/2024 година

1. Квалификационна дейност за придобиване на кредити от специализирани обслужващи звена, висши училища, научни организации и по програми на обучителни организации						
Форма/ тема	Организация по чл. 222, ал. 1 от ЗПУО	Продължителност в академични часове	Участници (имена, длъжност)	Срок	Място на провеждане	Финансиране
Специализация - Придобиване на различни степени ПКС	ДИУУ СУ “Св. Климент Охридски“	16 16	П. Христова IV М. Велинова IV Я. Ангелов V М. Хаджиева II М. Борисова II Р. Максимова II Д. Петрова II	IX IX X Едно-годишна	ДИУУ	ЛФ
Участие на учителите по предмети в срещи на РУО, семинари и конференции през учебната 2023/2024 г.	РУО Перник		Учителите по МО	IX - X	ОДК	-



Средно училище с разширено изучаване на чужди езици “Д-р Петър Берон”

2300 гр. Перник ул. ”Отец Паисий” № 10, тел: 60-86-70

e-mail: info-1403216@edu.mon.bg, www.suberon-pernik.com



Работа в STEAM среда	Предстои уточняване	16	Педагогическите специалисти	Уточняване	Уточняване	НФ
Работа с електронни ресурси и платформи	Предстои уточняване	16	Педагогическите специалисти	Уточняване	Уточняване	НФ
Обучение на тема „Дигитални умения и създаване на платформа за обучения за възрастни“	СБУ	16	Педагогически и непедagogически персонал	По договоряне	Училище	-

2. Вътрешноинституционална квалификационна дейност						
Форма/ тема	Ръководител от педагогическия екип	Продължителност в академични часове	Участници (имена, длъжност)	Срок	Място на провеждане	Отговорник /необходими средства
Работна среща – „Разработване на годишни тематични разпределения и на учебни програми за разширена и допълнителна подготовка“	Председатели на МО	2	Всички педагогически специалисти	IX.23 г.	По кабинети	Председатели на МО
Обучение за работа с платформа НЕИСПУО	Венера Николаева ЗДУД	1	Всички специалисти	14. IX.23 г.	205 стая	Венера Николаева ЗДУД
Работни срещи – „Подготовка на входни нива, контролни работи, изходни нива и скала за оценяване по предмети“	Учителите по предмети или класове в НЕ	8	Учителите по предмети	От IX.23 г. до VI.24 г.	По кабинети	Учителите по предмети или класове в НЕ
Работни срещи – „Анализ на резултатите от входни нива, изходни нива, НВО, ДЗИ и набелязване мерки за преодоляването на пропуските им.“	Председатели на МО	8	Всички педагогически специалисти	От X.23 г. до VI.24 г.	По кабинети	Председатели на МО



Средно училище с разширено изучаване на чужди езици “Д-р Петър Берон”

2300 гр. Перник ул. ”Отец Паисий” № 10, тел: 60-86-70

e-mail: info-1403216@edu.mon.bg, www.suberon-pernik.com



				г.		
Участие в професионални визити за обмен на добри практики.	Учителите	10	Учителите	От Х.23 г. до VI.24 г.	По кабинети	Учителите
Използване на дигитални медии в обучителния процес	М. Тасева Д. Радулова	16	Педагогически те специалисти		изнесена	М. Тасева Д. Радулова

IV. Участие във форми за квалификация и методическа подкрепа, организирани от РУО, МОН и общини

Квалификационните дейности през учебната година ще се променят или допълват чрез включване на педагогическите специалисти в обучения, предложени от ОП РЧР, от национални програми, от МОН, РУО, от общината и други организации.

Срокът, мястото на провеждане и финансирането на заложените в плана извънучилищни обучения ще се уточняват по време на учебната 2023/2024 година и ще са пряко свързани с организираните обучения по ОП РЧР, национални програми, от МОН, РУО, общината и други организации.

V. Финансиране на квалификационната дейност

Средствата за квалификация на персонала се определят в началото на всяка календарна година и са в размер на 1% от годишния ФРЗ.

Вътрешноучилищната квалификационна дейност се финансира от бюджета на училището.

Финансирането на извънучилищната квалификационна дейност се осигурява в рамките на бюджета на училището, дарения по волята на дарителя, средства от проекти и програми за квалификационна дейност.

Когато сумата за определена квалификационна дейност на даден служител надвишава финансовия лимит за квалификация в училището, финансирането става с лично участие на служителя.

При наличие на заявено желание от определен учител за участие в квалификационен курс на собствени разноски, след съгласуване с директора на училището, му се предоставя тази възможност.

Разходите по процедурите за придобиване на всяка професионално квалификационна степен се заплащат от учителите, а при финансова възможност – от СУРИЧЕ „Д-р Петър Берон”.

VI. Контрол и мониторинг на квалификационната дейност



Средно училище с разширено изучаване на чужди езици “Д-р Петър Берон”

2300 гр. Перник ул. ”Отец Паисий” № 10, тел: 60-86-70

e-mail: info-1403216@edu.mon.bg, www.suberon-pernik.com



Всяка година се провежда анкетно проучване на мнението на педагогическите специалисти за дефицитите и потребностите от квалификация. Вземайки предвид нагласите на колегията се прави планиране на дейностите. Контрол по изпълнение на училищния план за квалификация се осъществява съгласно План за контролна дейност на Директора за учебната 2023/2024 година.

VII. Отчет на проведените квалификационни форми

Изградена е система за отчетност на квалификационните дейности. Всеки колега предоставя документ за участие в извънинституционалните форми на квалификация, като това се прилага към личното му досие и той го отбелязва в портфолиото си. Вътрешноинституционалните квалификации се отчитат чрез съставяне на карта за проведените дейности.

Изготвил плана:

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА

/М. Ганева/

Настоящият план е приет с решение от заседание на ПС на СУРИЧЕ „Д-р П. Берон” с протокол № 14/13.09.2023 г. утвърдени със Заповед № РД-12...../ 15.09. 2023 г. на директора на училището и са в сила от учебната 2023/2024 година